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CONSELHO     ESTADUAL     DE     ASSISTÊNCIA     SOCIAL   –   CEAS  /  PR  
ATA     DA     REUNIÃO     ORDINÁRIA     REALIZADA     EM  

1  º     e   02   de     setembro     de   2011  

            Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de 2011, às 8:30h em primeira convocação e às 9:00h 

com qualquer número de Conselheiros presentes,  no auditório da Secretaria de Estado da Família e 

Desenvolvimento Social – SEDS,  situada à rua Hermes Fontes nº 315 -  Batel ,  em Curitiba – PR ,  deu-se 

início à Assembleia Ordinária do Conselho     Estadual     de     Assistência     Social   –    CEAS  /  PR   para a qual os 

Conselheiros foram devidamente convocados.  Como é de praxe no dia anterior,  os integrantes desse 

Colegiado participaram das atividades das Comissões Temáticas,  elaborando os respectivos relatórios. 

Presenças – Conselheiros     Governamentais  :    Caroline Kummer Trevisan (Procuradoria Geral do Estado – 

PGE),  Kharin Bevervanso (Titular –  SEAB),  Nayze Mary Alves Zétola (Titular -  SETI),  Fernanda Scaciota 

Simões da Silva (Titular – SEED), Lindamir Colontonio (Suplente – SEJU), Noemi Esther Brittes (Suplente – 

SESA),  Evandra Suzane Bazzo (Suplente –  SEPL),  Ana Maria Macedo (Titular –  SEDS),  Miriam Brunetta 

(Titular – SEDS),  Leticia Reis (Titular – SEDS),  Nircélio Zabot (Suplente –  SEDS),  Gladys Tortato (Titular – 

SEDS),  Marcela Evangelista (Suplente –  SEDS),  Larissa Marsolk Tissot (Titular SEDS)  Presenças  - 

Conselheiros     da     Sociedade     Civil     Organizada  :   Pedro Lirio Hofmann (Titular – Associação de Moradores de 

Encantado do Oeste), Cássia Fernanda Mecúrio (Titular - Aldeias Infantis SOS do Brasil), Elenir Ruiz Bonfim 

Schuchardt (Titular - APAE/Iporã), Ozimara Ferreira de Mello(Titular - APAE), Patrick James Reason (Titular 

-  Associação Beneficente Encontro com Deus),  Christina Zehr (Titular –  Associação Beneficiente das 

Senhoras de Entre Rios),  Ana Cristina Góis Fuentes (Suplente -  CRESS),  Antônio Carlos Silva (Suplente - 

Associação dos Moradores do Bairro Aeroporto de Jacarezinho),  Edenilce de Fátima Lima (Titular - 

Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Nova Esperança),  Teresinha Maria Pereira Mariano 

(Titular - CRESS), Ana Cristina Duda (Titular - Associação Ministério Melhor Viver/Ponta Grossa), Ana Paula 

Araújo (Titular -  CRESS).  Abertura.  A     Presidente     Cássia     Mercúrio   deu as boas vindas ao grupo, 

antevendo já um dia produtivo e de avanços.  Solicitou que todos colaborassem observando a 

agenda,  com falas cronometradas e mediante inscrições antecipadas.  Com bom senso e 

objetividade, os assuntos poderão ser vencidos.  • Inserções     na     pauta   - •Coletivos Pró-Jovens  • 

Demonstrativo Financeiro • Palestrantes – Conferências Regionais.• APROVADO   •   Aprovação     da   

Ata   –   Foi solicitado pela Sec. Executiva que os Conselheiros já coloquem no corpo do texto da ata 

as possíveis correções. • Em     apreciação   a Ata     referente     a     setembro  /201  1. • enviada até 7 dias 

antes da plenária,  num formato enxuto.  Dentro da legalidade,  qualquer ata deverá ser escrita, 

lida e aprovada na plenária. • Em     votação  ; Conselheiros favoráveis à leitura da ata no início da 

plenária –  09    votos  . -  Conselheiros contrários à leitura da ata no início da plenária,  desde que 
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observados o prazo para envio – 10  dias –  12    votos  . •  Informes     da     Secretaria     Executiva     –  1) 

Recebido o ofício circular nº03/2011  do CONSEA/PR,  o qual esteve em pauta na Comissão de 

Articulação e Mobilização. 2) A Conselheira Mara Baran, enviou comunicado colocando sobre a 

impossibilidade de presença nessa reunião ordinária.  3) Justificativas de ausência das 

conselheiras da COHAPAR,  Jussara Rodrigues e Lucimeri Sampaio,  por motivos de trabalho.  4) 

Justificativas de ausências das conselheiras,  Mariluz e sua suplente Rosalina,  técnicas dos 

Escritórios Regionais de Francisco Beltrão e Maringá,  em virtude de não possuírem,  ainda o 

cartão corporativo da SEDS. 5) Justificativa de ausência da conselheira Ozimara, informando que 

não será possível a sua presença na reunião,  por conta de motivos pessoais.  6) Justificativa de 

ausência da conselheira Maria Cecília,  a mesma informou que por motivos pessoais,  não será 

possível comparecer na reunião ordinária do mês de setembro. 7) Recebido materiais do CNAS 

para distribuição na Conferência Estadual: Tipificação e folders sobre BPC na escola. 8) Informe 

sobre comprovantes de passagens originais. 9) informe sobre a reprodução de materiais para a 

reunião do Conselho. Foi comunicado pela S.E Helena:  os Conselheiros que vem do interior, 

deverão trazer o documento original das suas passagens,  com todos os itens preenchidos, 

facilitando assim o ressarcimento.  -  Assinar as listagens de presença nas atividades das 

Comissões. Os Conselheiros continuam cobrando as refeições utilizadas no trajeto, para aqueles 

que viajam cerca de 10  a 12  horas,  Diante do assunto a Secretária     Executiva     Helena     fará uma 

consulta oficial ao Setor Financeiro.  Segundo a Conselheira     Presidente  ,  informou que as suas 

despesas são pagas pela sua entidade, mediante questionamentos. Por outro lado, foi dito pela 

Conselheira Ana Cristina Duda,  que no horário destinado às tarefas das Comissões,  que os 

técnicos estejam estejam presentes,  com horários cumpridos.  •  Relatos     das     Comissões  .  1) 

Comissão     da     Revisão     da     Lei     – Segundo a Conselheira     Christina     Zehr   o grupo leu os documentos, 

necessitando de mais tempo. Avaliou a Conselheira e advogada Lindamir     Colontonio   ser preciso 

adequar à luz da Lei Federal,  muito bem estudada.  Propôs às Conselheiras Carolina e Christina 

trocar informes por e-mail.  Segundo o Conselheiro Ronan,  não se avançou nada em 3  meses, 

Gladys não pôde contribuir. Ontem viu-se uma normativa de adequação de Leis dos Conselhos: 

para mudar, é necessário procurar em todos os níveis jurídicos, aquilo que está sendo mudado. O 

Conselheiro     Patrick     expressou que o discurso é bonito, mas não condiz com  a realidade. - há 6 

meses não se progride,  porque não houve apoio técnico a esse conteúdo.  Foi dito pela 

Conselheira     Ana     Maria   (  Assessoria     Técnica   )   que com relação a suporte técnico, as providências 
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serão tomadas,  apesar de não ter tido uma solicitação formal.  Na Comissão,  conta-se com 

advogadas e uma Procuradora de Estado. Se houver a demanda, será atendida pela Secretaria da 

Família.  Reforçando a sua posição,  a Conselheira     Lindamir   (  SEJU  )   informou ter atuado com 

assessoria a projetos de Lei e é preciso fazer uma proposta. Está somando experiências na SEJU 

através do Conselho do Idoso e da Mulher,  à frente dos técnicos. •  Aprovado     o     relatório  .  • 

Comissão     de     Organização     da     IX     Conferência     Estadual     de     Assistência     Social  .   Ana     Maria     Macedo  -   

•  Programação     da     Conferência   –   Definida a Conselheira Edenilce para representar os usuários. 

Considerando a temática, foi decidido colocar um representante dos trabalhadores do sistema. • 

Plenária     final  :   A Presidente e a Vice estarão na mesa na plenária final.  Apoio técnico – Gladys, 

Helena e Christina.  Foi sugerido pelo Conselheiro     Patrick  ,   acrescentar apoio na aprovação do 

Regimento Interno –   Apoio  ;  Carolina Trevisan,  Lindamir  Colontonio,  Christina Zehr,  Helena 

Gimenez,  Procurador Joel Samways Neto.  Ressaltou a técnica     Letícia     Tissot  ,  que o Manual do 

participante conterá 50 folhas, porém sem poder contar com os matérias do Governo Federal e 

os textos base. O Conselheiro     Ronan     sugeriu que no dia, será possível utilizar o telão. Chegou-se 

ao assunto de poder ocupar as vagas ociosas do FOREAS e o Conselheiro     Patrick   completou 

afirmando que muito se conversou sobre as Reuniões MACRO,  havendo um completo 

desentendimento de todo o processo.  O Fórum questiona o Regimento da Conferência.  •José 

Cícero     dos     Santos   (  Regional     de     Campo     Mourão  )   A pessoa em questão é antigo Conselheiro e 

coordena o FOREAS desse região.  Segundo ele,  ocorreu desmotivação com esse grupo e foi 

apontado por Neiva Hack como o responsável para coordenar essa questão regionalmente.  A 

Presidente     Cássia     Mércurio   agradeceu as palavras de José Cícero,  que mesmo não sendo mais 

Conselheiro, continua executando um bom trabalho. Leu os questionamentos contidos no oficio 

e a Presidente      Cássia   definirá a reposta.  Informou-se ao plenário que quanto ás Conferências 

Regionais,  tres Municípios precisam ser questionados,  sobre a não realização das suas 

Conferências: - Laranjeiras do Sul, Virmond e São João do Triunfo. Foi proposto a elaboração de 

um ofício dirigido a esses Municípios,  para que encaminhem suas justificativas.  Segundo o 

ouvinte José Cícero, com o SUAS existe a possibilidade de ajudar os Municípios a não ficarem de 

fora e defender as suas propostas.  A     Secretária     Executiva     Helena     Gimenez   informou que se o 

Município não realizar a Conferência até a data da Regional, só teria condição de participar como 

ouvinte.  •  Em     apreciação  :  Aprovado por unanimidade o encaminhamento de ofício.  • 

Encaminhamentos: Até as Conferências Regionais, o CEAS precisará indicar 8 Conselheiros para a 
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Conferência Nacional.  Após o almoço,  definir essas indicações.  •  Gladys     Tortato   –  Os 

Conselheiros Governamentais deverão encontrar-se às 13:15  horas para retirar os 4  nomes. - 

Conferência Nacional –  de 7  a 10/12/11.  •Só restará 1  semana para o processo de 

sistematização, havendo a convocação para Reunião Extraordinária da Comissão de Organização 

da Conferência.  •Período da tarde•  O período da tarde iniciou-se às 13:30  horas,  sob a 

coordenação da Presidente Cássia Mercúrio. • Indicações     dos     Conselheiros     para     a     Conferência   

Nacional.  -   Sociedade     Civil   –  Ana Cristina Duda–  Patrick Reason –  Christina Zehr -   Cássia 

Mercúrio – Ronan César da Silva – Edenilce de Fátima Nascimento – Ana Christina Gois Fruentes - 

Pedro Lirio Hoffmann.   -   Governamentais  :  -  Ana Maria Macedo (Titular),  Gladys Tortato (1ª 

Suplente) – Larissa Marzolik Tissot (Titular),  Letícia Reis (2ª suplente),  Rosangela Heinz Gavinho 

Ferraz –  SEPL (titular),  Kharin Bevervanso –  SEA  (titular).  1  ª     Suplência   –  Carolina Kummer 

Trevisan (PGE),  2  ª     Suplência   –  Soraya Sehli (SESA).  •  Relatos     das     Comissões     Temáticas   • 

Comissão     de     Políticas     Sociais   –    Relatora   –    Letícia     Reis   •  Aprovado • A Conselheira     Presidente   

Cássia     Mercúrio   convidou a técnica Marcela Evangelista, para expor o relatório da Comissão     de   

Gerenciamento     do     Fundo  .  Colocado na tela o resultado do levantamento das entidades 

Aconchego –  Pequeno Cotolengo –  APAE -  Tarumã –  ASP,  num total de 302 vagas – (60% das 

vagas estão sendo utilizadas por Curitiba e apenas 35% dos recursos estão sendo encaminhados 

para o real público-alvo). Após algumas considerações foi concluído que se o Conselho não tiver 

uma normativa sobre a questão,  os convênios serão renovados.  Seria oportuno elaborar uma 

deliberação através da Assessoria  Jurídica,  passar por e-mail e caso a Presidência aprove, 

renova-se o convênio, foi a sugestão da Assessora Técnica Ana     Maria     Macedo  . Ana     Cristina     Duda   

veio a propor que uma análise sobre a questão poderia também sair nesse momento, quando o 

Conselho pensaria numa proposta mais viável. Outra sugestão foi a renovação por mais 2 meses 

pois em novembro não haverá tempo hábil. Informar por e-mail qual foi o resultado do estudo. 

A Conselheira Ana Cristina Duda tomou uma veemente posição, afirmando que já há mais de um 

ano, os Conselheiros tem-se mostrado indignados  com essa situação. O Conselho está reunido e 

precisa determinar o que deverá ser cumprido, não é possível postergar nem mais um dia. Este 

Colegiado está em nova gestão,  disposto a proceder mudanças e esse é o momento.  Marcela 

Evangelista considerou algumas situações:  -  1º)  em outubro não vai ocorrer Assembléia.  De 

dezembro a fevereiro,  o orçamento do Estado estará fechado.  Se tiver de prorrogar,  que seja 

feito pela metade,  dando condições do Município ir se preparando,  já que será difícil assumir 
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tudo de uma só vez.  Segundo o Conselheiro     Ronan  ,  a proposta de ir diminuindo o valor do 

convênio torna-se interessante. •   Encaminhamento     – Renovar os cinco convênios até o mês de 

abril e nesse meio tempo,  promover os estudos necessários.  •  Pacto     de     aprimoramento     de   

Gestão     do     SUAS  .  As planilhas foram abertas na tela,  para análise dos Conselheiros,  com a 

participação das técnicas Carmen Zadra e Marcela Evangelista para dirimir as possíveis dúvidas. • 

Em     apreciação  : - Aprovado • Proposta     de     plano     de     ação     para     elaboração     da     LOA  /2012.   Varias 

considerações foram apresentadas e o Conselheiro     Patrick     solicitou abrir ponto de pauta para a 

próxima plenária efetuar contato com a Comissão Parlamentar, no sentido de não se reduzir as 

emendas.  Completou a Conselheira     Lindamir     Colontonio   (  SEJU  )  ,  sugerindo encaminhar um 

expediente ao Presidente e relator da Assembléia Legislativa;  bem como ao Presidente da 

Comissão de Orçamento:  -  o Paraná está perdendo em valores para os outros Estados.  • 

Propostas     –  a)  Audiência com o Presidente da Assembléia e o relator Deputado Lemos.  b) 

Encaminhamento de oficio da Presidência do CEAS/PR dirigido ao Relator, com cópia para todos 

os Deputados. c) Moção procedente da Conferência Estadual     a     ser     encaminhada     à     Presidência     da   

ALEP  ,    Relator     demais     Deputados  .  •     Aprovados   os encaminhamentos.  •  Comissão     de   

Articulação  ,   Comunicação     e     Mobilização  .   Relator: Conselheiro Ronan. • Aprovado     o     relatório     da   

Comissão. •  Comissão     de     Documentação     e     Cadastro  .  Relatora  :   Conselheira Ana Paula.  • 

Aprovado o relatório da Comissão.  •  Informes     referentes     ao     ressarcimento     de     despesas     dos   

Conselheiros.  As despesas decorrentes da participação nesta Assembléia serão ressarcidas de 

imediato. Nas próximas, vai se utilizar pregão eletrônico e a empresa irá adquirir as passagens. 

Existe o impedimento de se ressarcir combustível e lanches durante a viagem.  Os vales 

distribuídos são válidos para os almoços em dias de reuniões,  dois por Conselheiro,  segundo 

determinação do Tribunal de Contas.  • Plano     de     acompanhamento     aos     Conselhos     Municipais   

de     Assistência     Social     (elaborado pela Comissão de Articulação) e encaminhado a todos os 

Conselheiros,  com apenas o retorno da Conselheira     Ana     Goes  .   Ao finalizar,  a Presidente Cássia 

Mercúrio agradeceu a presença de todos os participantes,  desejando um bom feriado e feliz 

retorno até a Conferência Estadual. • Encerramento: a Conselheira Cássia agradeceu a confiança 

da Sociedade Civil  e deu por encerrada a plenária. A presente ata foi  digitada por Andressa  

Linhares, e lavrada por Regina Amasiles Rodrigues Costa. Depois de lida aprovada, será anexada 

a cópia da lista assinada pelos Conselheiros presentes nessa reunião.
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ANEXOS     I  

RELATÓRIO DAS COMISSÕES

CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL -  CEAS/PR

COMISSÃO/CÂMARA: Revisão da Lei Estadual nº 11.362/1996

DATA: 01/09/2011

PRESENTES:

NOME ENTIDADE
Christina Zehr Assoc. Beneficente de Entre Rios
Carolina Kummer Trevisan PGE
Lindamir Colontonio SEJU
Elenir Ruiz Bonfim Schuchardt APAE - Iporã

RELATÓRIO:

1) Decidiu-se que os integrantes da Comissão confrontarão as 

normativas federais (no que se refere à estruturação do Conselho, novas 

nomenclaturas, vinculação de verbas ao fundo) com a lei estadual em vigor e 

trocarão as informações por e-mail, para apresentação de uma proposta de 

alteração da Lei 11362/96 afim de adequá-la aos preceitos federais vigentes.

Parecer     da     Plenária  :   
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COMISSÃO/CÂMARA: Comissão Temporária IX Conferência Estadual 

de Assistência Social

DATA: 01/09/2011

PRESENTES:

NOME ENTIDADE
Ana Cristina Duda A.M.M.V
Ana Maria Macedo SEDS
Godofredo Neto SEDS
Cássia Fernanda Mercúrio Aldeias Infantis SOS Brasil
Edenilce de Fátima do Nascimento 

Lima

SISMUNE

Helena Navarro Gimenez SEDS – Secretaria Executiva
Larissa Marsolik Tissot SEDS – Apoio Técnico
Delvana Oliveira SEED
Mara Julci Kamaroski Baran CRP 08 – Foz do Iguaçu
Maria de Fátima Juskow Fiebig FOREAS
Patrick James Reason Ass. Benef. Encontro com Deus
Paula Cristina Calsavara Cunha SEDS – Apoio Técnico
Pedro Lírio Hoffmann Associação de municípios Encanto do 

Oeste
Rosely Lemos Schinemann SEDS
Teresinha Maria Pereira Mariano CRESS 11ª Região

RELATÓRIO:

1) Programação da Conferência

A Comissão definiu que indicará as pessoas/autoridades que serão 

convidadas e a equipe do cerimonial estabelecerá a composição da mesa e 

que fará uso da palavra.  Ficou definida a composição das mesas de 

trabalho (aprovação regimento,  referendo,  plenária final,  etc)  e 

Conselheiros que farão parte dos grupos de trabalho.
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2) Regimento Interno

Foi enviado para leitura,  análise e sugestões;  a secretaria executiva 

recebeu duas correspondências (do Fórum regional de Assistência Social e 

FETSUAS/PR), solicitando vagas para a Conferência Estadual e fazendo alguns 

questionamentos sobre reuniões macroregionais.

Sobre as vagas para delegados,  o Regimento não impede que o pleito 

seja atendido,  desde que os critérios sejam definidos pelos representantes 

dos Fóruns; sobre as reuniões, a secretaria executiva solicitará aos Escritórios 

Regionais e aos Conselheiros não governamentais que enviem ata das 

reuniões com dados sobre o antes, o durante e o depois das reuniões. Sobre 

as vagas para o CEAS,  a Secretaria responderá com base no Regimento 

Interno do CEAS. Também informará que neste momento não há como alterar 

o Regimento considerando que o processo já foi deflagrado.

Parecer     da     Plenária  :   Relatório APROVADO.

COMISSÃO/CÂMARA: Comissão de Políticas Sociais

DATA: 01/09/2011

PRESENTES:

NOME ENTIDADE

Ana Cristina Góis Fuentes CRESS 11ª Região

Cássia Fernanda Mercúrio Aldeias Infantos SOS

Elenir Ruiz BOnfim APAE - Iporã

Letícia Reis SEDS

Noemi Esther Brites SESA

Carolna Kummer Trevisan PGE

Pedro Lírio Hoffmann Assoc. De Moradores de Encantado 

D'Oeste
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RELATÓRIO:

1) Apresentação das Metas de Desenvolvimento do CRAS (relatada pela 

técnica e Conselheira Letícia Reis. o objetivo foi apresentar e comunicar todo 

processo que está ocorrendo, com o intuito de melhorar o grau de 

funcionamento dos CRAS e o índice de desenvolvimento do Estado.

Parecer     da     Plenária  :  

COMISSÃO/CÂMARA: Comunicação, Articulação e Mobilização

DATA: 01/09/2011

PRESENTES:

NOME ENTIDADE

Ronan César da Silva APADEFI

José Divaldo Rufino SEDS

Lorena Portes SEDS – Gestão do SUAS

Kharin Bevervanço SEAB

RELATÓRIO:

1) Solicitação de análise do Regimento Interno do Conselho 

Municipal de Rancho Alegre

Segundo a Resolução 237/2006 e Resolução 16/2010, ambas do CNAS, 

consideramos que não é competência específica do CEAS avaliar e aprovar o 

Regimento Interno dos Conselhos Municipais.

2) Ofício nº 039/2011 do CONSEA/PR solicitando contribuições para 

o texto base "Acesso à alimentação e a situação de insegurança 

alimentar no Paraná".

CEP: 80.440-020 – Batel – Curitiba / PR
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A Comissão considerou o parecer que a SEAB encaminhou para o 

CONSEA (em anexo). 

3) Solicitação ao MDS/SNAS para disponibilizar a base de dados do 

Censo Conselhos.

definiu-se na Comissão o encaminhamento de correspondência oficial 

em nome do CEAS ao MDS/SNAS solicitando informações sobre a base de 

dados do Censo Conselhos.

4) Inclusão Plano Estadual de Capacitação:

Foi apresentado o Plano e se encontra em construção.  Será 

encaminhada as propostas do Plano para conhecimento e contribuições dos 

Conselheiros.

Parecer     da     Plenária  :   

COMISSÃO/CÂMARA: Documentação e Rede Socioassistencial

DATA: 01/09/2011

PRESENTES:

NOME ENTIDADE
Christina Zehr ABSER
Ana Paula de Araújo CRESS – 11ª região
Edenilce de Fátima N. Lima SISMUNE
Lindamir Colontonio SEJU
Tânia Domingues SETI
Teresinha Aparecida Pereira Mariano CRESS 11ª Região
Nayse Mary Alvez Zétola SETI

RELATÓRIO:
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5) Ofício nº 112/2011 do CMAS de São José dos Pinhais, de 31 de 

agosto de 2011.

  Solicitamos à Secretaria Executiva do CEAS que oficie ao CMAS de São 

José dos Pinhais orientando quanto a inscrição de entidade no Conselho de 

Assistência Social, seguindo as “orientações aos CAS para implementação da 

Resolução do CNAS nº 16/2010”, a luz da Lei nº 12.101, de 27 de novembro 

de 2009,  Capítulo II,  Seção I,  pois entendemos,  em análise da questão 

abordada pelo ofício, que a finalidade principal da entidade é “Saúde”. Assim, 

indicamos que a entidade em questão poderá se inscrever diretamente junto 

ao Ministério da Saúde para obter sua Certificação de Entidade Beneficente de 

Assistência Social –  CEBAS.  Outrossim,  quanto à inscrição da entidade junto 

ao CMAS, de acordo com as normativas vigentes, se a entidade desenvolver 

serviços sócioassistenciais,  conforme Tipificação Nacional de Serviços 

(Resolução nº 109/2009 do CNAS),  o mesmo (o serviço) poderá ser isentado 

junto ao CMAS.

Esta Comissão considera importante ainda,  em virtude da demanda 

apresentada no Ofício de São José dos Pinhais,  que é de suma importância 

que seja elaborado um argumento contendo todas as orientações sobre a 

implementação da Resolução 16/2010 do CNAS a ser encaminhado à todos os 

CMAS,  atendendo inclusive a orientação do CNAS quanto as atribuições do 

CEAS, no que diz respeito ao assessoramento aos CMAS.

    COMISSÃO/CÂMARA: Financiamento e Gerenciamento do Fundo

DATA: 01/09/2011

PRESENTES:
Nome Entidade que Representa

Ana Cristina Duda Ministério Melhor Viver
Ana Maria Macedo SEDS
Gladys Maria T. Tortato SEDS
Marcela Divanir Martins SEDS
Rosângela H. G. Ferraz SEPL

Relatório:

1) Retorno das entidades com informações dos acolhidos.
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As  entidades  responderam  os  questionamentos  quanto  aos  dados  cadastrais  dos  acolhidos  até  o  dia 
26/08/2011. A técnica Samanta da CPSE/SEDS está analisando as informações e se propõe a  trazer na próxima  
reunião  o  resultado  de  um estudo  minucioso  para  posterior  decisão  do  CEAS,  com as  alterações  possíveis.  A  
Comissão deliberou pela agilidade na conclusão dos trabalhos e início das negociações com os municípios pela SEDS, 
oferecendo apoio necessário.
2) Elaboração de Instrução Normativa para as entidades conveniadas/contratadas.

Ficou deliberado que os Convênios serão renovados até abril/2012 e que durante esse intervalo de tempo,  
a Comissão de Financiamento, a Presidência do CEAS e a PSE farão negociações com a Prefeitura de Curitiba e CMAS  
de Curitiba, para o reordenamento desses convênios/contrato com as entidades. O resultado dessas negociações  
será comunicado ao plenário na próxima reunião do Conselho.
3) Pacto de Aprimoramento de Gestão do SUAS. 

Tendo  em  vista  que  o  Pacto  já  foi  aprovado,  a  versão  final  desse  documento  será  encaminhada 
posteriormente para conhecimento.
4) Demonstrativo Sintético de Execução Físico-Financeiro
Dependendo de  levantamento  de  todos  os  extratos  bancários  de  2005  a  2009  que  foram encaminhados  pelo  
financeiro da SETS para a SEDS na data de 31/08/2011.

Sugestão da Comissão: concluir o demonstrativo e apresentar ao Governo Federal.
5) Apresentação da proposta orçamentária FEAS 2012.

Após  recebimento  dos  limites  orçamentários,  a  Assessora  Marcela  (SEDS)   apresentou  planilha  com 
proposta de recursos totais para o FEAS de R$ 11.575.000,00 (anexo I).
A Comissão delibera:
6) Sugerir que a SEDS solicite acréscimo de recursos ao orçamento do FEAS, para atender despesas para co-
financiamento de ações da Política  de Assistência  Social,  com prioridade  na Proteção Social  Especial  no valor  
mínimo de R$ 10.000.000,00.
7) Foi deliberado que todos os Conselheiros façam uma militância com os Deputados de suas Regiões para  
inibir a aprovação de emendas que reduzam o orçamento do FEAS, e para que promovam emendas majorando  
valores destinados ao fundo;
8) Elaborar  moção  para ser  apresentada na  Conferência  Estadual  a  ser  encaminhada ao Presidente  e  ao 
Relator  da  Comissão de Orçamento da ALEP,  com cópia  para  todos os  Deputados,  para  inibir  a  aprovação de  
emendas que reduzam o orçamento do FEAS, e para que promovam emendas majorando valores destinados ao  
fundo;
9) Elaborar e enviar expediente do Conselho Estadual ao Presidente e ao Relator da Comissão de Orçamento  
da ALEP, com cópia para todos os Deputados, para inibir a aprovação de emendas que reduzam o orçamento do  
FEAS, e para que promovam emendas majorando valores destinados ao fundo. 

Parecer da Plenária: APROVADO.

   

COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES

Comissão Comunicação, Articulação e Mobilização

GOVERNAMENTAL SOCIEDADE     CIVIL  
Mariluz Petry - SEDS Ronan César
Letícia Reis - SEDS Ozimara Mello
Kharin Bevervanso - SEAB Mara Baran

Apoio técnico: José Divaldo Rufino, Lorena Portes, Deize Zamzoum.

Comissão de Documentação e Rede Socioassistencial
GOVERNAMENTAL SOCIEDADE     CIVIL  
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Jussara Rodrigues – COHAPAR Ana Paula Araújo

Édina- SEJU Edenilce Lima
Nayse Mari – SETI Teresinha
(a definir) - SETS Cristina Zerh
Apoio técnico: Rosely Lemos.

Comissão     de     Políticas     Sociais  
GOVERNAMENTAL SOCIEDADE     CIVIL  

Fernanda da Silva – SEED Vanuza Salles/ Ana Cristina Gós Fuentes
Carolina Trevisan – PGE Elenir Ruiz
Miriam Brunetta – SEDS Cássia Fernanda
Soraya – SESA Pedro Lírio Hoffman
Larissa - SEDS Antonio Carlos da Silva

Apoio técnico: Rosana Macedo, Paula Calsavara.

Comissão     de     Financiamento     e     Gerenciamento     do     Fundo  
GOVERNAMENTAL SOCIEDADE     CIVIL  

Ana Maria Macedo Patrick James
Gladys Tortato - SEDS Maria Cecília
Rosangela Ferraz – SEPL Ana Cristina

Comissão     Frente     Parlamentar  
GOVERNAMENTAL SOCIEDADE     CIVIL  

Kharin Bevervanso - SEAB Edenilce Lima
Gladys Tortato - SEDS Patrick James

Comissão     de     Revisão     da     Lei  
GOVERNAMENTAL SOCIEDADE     CIVIL  

Carolina Trevisan - PGE Ronan César
Soraya Sehli - SESA Maria Cecília
Édina - SEJU Elenir Ruiz
Letícia Reis - SEDS Cristina Zehr

Comissão     de     Organização     da     IX     Conferência     EStadual  
GOVERNAMENTAL SOCIEDADE     CIVIL  

Larissa Marsolik Tissot - SEDS Cássia Fernanda Mercúrio
Ana Maria Macedo - SEDS Ozimara Ferreira de Melo
Fernanda - SEED Ana Cristina Duda
Jussara - COHAPAR Patrick James Reason
Apoio técnico: Helena Navarro Gimenez, Godofredo Neto.
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